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  التالية:أكتب الاسم أو المصطلح العلمي الدال علي كل من العبارات  السؤال الأول:

 الاجابة المصطلح العلمي م 
 مركز التحكم الرئيسي في الجسم ويتكون من الدماغ والحبل الشوكي 1

 الجهاز العصبي المركزي

 المحور مكشوفعقد تفصل بين قطع الميلين يكون فيها غشاء  2
 عقد رانفير

 لمحاور خلايا الجهاز العصبي الطرفيخلايا تشكل غلاف الميلين  3
 شوان

نهايات خلايا عصبية أو خلايا متخصصة تجمع المعلومات وتحولها إلي سيلات  4

 عصبية
 المستقبلات الحسية

 والحركيةخلية عصبية في الجهاز العصبي المركزي تنسق بين السيالات الحسية  5
 الخلية الرابطة

 ء التي تستجيب للسيال العصبي إما بالانقباض أو الإفراز عضاالأ 6
 الأعضاء المنفذة

 العصبي والتي تنقل السيال العصبي  والوظيفية للجهازالوحدات التركيبية  7
 الخلية العصبية

 الاستطالة الطويلة للخلية العصبية وما يحيط بها من أغلفة  8
 الليف العصبي

 علي طول غشاء الخلية العصبيةائي والكهربائي تنتقل موجه من التغير الكيمي 9
 السيال العصبي

 mv 50-يساوي جهد العشاء لتوليد جهد عمل و  بستقطاإمن إزالة  الأدنىالحد  10
 عتبة الجهد

الليف العصبي على شكل شحنات سالبة مؤدية إلي  طول علىموجة تنتقل  11

  تشكل السيال العصبي وانتقاله
 تقطابموجة زوال الاس

 أي شدة أعلي من عتبة التنبيه تكون قادرة على توليد جهد عمل 12
 التنبيه الفعال

المستقبلات تبدل في الوسط الداخلي أو الخارجي بسرعة تكفي لاستثارة  13

 الحسية أو الخلايا العصبية وبالتالي توليد استجابة ملائمة له
 المنبه

فنجي والذي يتكون من الياف الكولاجين أحد أغشية السحايا تتميز بقوامها الاس 14

 وبعض الالياف الأخري
 الام العنكبوتية

 العنكبوتية بالسحاياسائل يغمر الدماغ والحبل الشوكي يوجد بالحيز تحت  15
 السائل الدماغي الشوكي

 عضو أنبوبي الشكل يوحد داخل العمود الفقري يحميه ومغلف بالسحايا 16
 الحبل الشوكي

 تضبط ضغط الدم ودرجة الحرارة والعواطفالدماغ  منطقة من 17
 تحت المهاد

 تركيب في الدماغ يصل الحبل الشوكي بباقي أجزاء الدماغ  18
 جزع)ساق(الدماغ

جهاز يتكون من شبكة من الاعصاب تجمع المعلومات وينقلها الي الجهاز  19

 العصبي المركزي وينقل التعليمات الصادرة منه الي أجزاء الجسم 
 الجهاز العصبي الطرفي

الهيكلية واحد أجزاء الجهاز العصبي جهاز عصبي يضبط حركات العضلات  20

 الطرفي
 الجهاز العصبي الجسمي

نوع من الاعصاب تنقل السيالات العصبية من المستقبلات الحسية الي الجهاز  21

 العصبي المركزي
 )الواردة( الأعصاب الحسية

 ما استجابة لا ارادية لمنبه 22
 الفعل المنعكس

مسار الخلايا العصبية التي تنقل السيالات العصبية من بداية التعرض لمنبه ما  23

 وحتي حدوث استجابة لا ارادية
 القوس الانعكاسية

أحد أقسام الجهاز العصبي الذاتي يتحكم بأعضاء الجسم في حالات الطوارئ  24

 وجهد مضاعفتنفيذ أي نشاط يتطلب طاقة كبيرة لتحضير الجسم ل
الجهاز العصبي 

 السمبثاوي
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مرض ناتج من تراكم ترسبات بروتينية غير طبيعية في نسيج الدماغ وبسبب  25

 فقدان الذاكرة عن المصاب
 الزهايمر

 مرض فيروسي يصيب المادة الرمادية للحبل الشوكي ويدمر الخلايا  الحركية 26
 شلل الأطفال

 العصبي المركزيهاز العقاقير التي تزيد من نشاط الج 27
 المنشطات

 LSD.CPCالعقاقير التي تؤثر في الادراك الحسي للجهاز العصبي المركزي مثل  28
 المواد المهلوسة

 مادة منشطة تستخرج من نبات الكوكا تسبب الادمان 29
 الكوكايين

 وأدائهاهرمونات لبيديه تستخدم لتحفيز نمو العضلات وزيادة قوتها  30
 تالستيرويدا

مركبات تقتل البكتيريا من دون أن تضر خلايا الجسم من خلال إيقاف العمليات  31

 الخلوية في البكتيريا 
 المضادات الحيوية

ة تحث الدماغ علي  32  رفع درجة حرارة الجسممواد كيميائية تطلقها الخلايا البلعمية الكبير
 البيروجينات

    من التقاط عدوي نسجة الناتج عل تلف ال  تفاعل دفاعي غير تخصصي  ردا  33
 الاستجابة بالالتهاب

   بروتينات تفرزها الخلايا المصابة وتعمل عل وقاية الخلايا السليمة المجاورة  34
 الإنترفيرونات

 مادة كيمائية تفرزها الخلايا البدينة وتعطي الإشارة ببدء الستجابة بالألتهاب 35
 الهستامين

 سام الغريبة غير المرغوب فيها من أجل ابتلاعها  البيضاء تحيط بالأجنوع من خلايا الدم  36
 الخلايا البلعمية

 بهالمضاد ليرتبط الجزء السطحي للأنتجين الذي يتم التعرف علية من قبل الجسم  37
 الحاتمة

المادة التي تظهر الاستجابة المناعية أو تنشطها ومعظمها مواد موجودة على  38

 ممرضةسطح الكائنات ال
 الانتيجينات

 نممتلئة بالهيستاميخلايا الدم البيضاء التي يحتوي سيتوبلازمها على حبيبات  39
 البدينة

 الخلية وموتها DNAمادة سامة تفرزها الخلايا القاتلة تحدث تفاعل انزيمي يحلل  40
 الجرانزيم

 جسممركب يحتوي على كائنات ممرضه ميته أو تم اضعافها لزيادة مناعة ال 41
 اللقاح

السام أو سموم المناعة ضد الكائنات الممرضة مثل سم الثعبان أو الفطر  42

 البكتيريا الموجودة في سوائل الجسم والدم والليمف
 المناعة الإفرازية

 مقاومة الجسم للكائنات الممرضة التي سبق له الإصابة بها 43
 المناعة المكتسبة

وينتج لها  عل فيها الجسم مع مواد غير ضارهنوع من الاستجابة المناعية يتفا 44

 أجسام مضادة
 الحساسية

حالة تطلق علي الإصابة بالحساسية الشديدة وينتج عنها تمدد الأوعية الدموية  45

 بدرجة كبيرة مما يسبب هبوط حاد في ضغط الدم وصعوبة في التنفس
 الصدمة الاستهدافية

 عن حماية الجسم ضد الكائنات الممرضة  الحالة التي يعجز فيها الجهاز المناعي 46
 مرض الإيدر

 نوع نادر من السرطانات يصيب الأوعية الدموية وقد يصيب مرضي الإيدز 47
 سرطان كابوزيس

 الوظيفة مكتمل التناسلي الجهاز خلالها يصبح التي الجنسي والنضج النمو فترة 48
 البلوغ

 الخصائص من عدد ظهور نع المسؤول الرئيسي الذكري الجنسي الهرمون 49

 ورالذك لدى الثانوية الجنسية
 توستيرونالتس

 تكوين عملية خلال مهمة وظائف تؤدي المني ت نُبيبا في متخصصة خلايا 50

 الهرمونات ونقل والتغذية كالحماية المنوية الحيوانات
 خلايا سرتولي

 من معقّدة سلسلة الإناث لدى والهرموني التناسلي الجهازين تفاعل يُسبّب 51

 .ا   يوم 28 نحو تستغرق دورة عنها ينشأ المتعاقبة الأحداث
 الدورة الشهرية
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 أيام أربعة أو ثلاثة ويستمر الحيض دورة منتصف في يحدث الدورة أطوار أقصر 52
 طور الإباضة

 والبويضة المنوي الحيوان نواتي اندماج أو اتحاد 53
 الاخصاب

 الرحم ردابج البلاستيولا التحام عملية 54
 الانغراس الجنيني

 خارجية، الخلايا من طبقات ثلاث من يتكون البلاستيولا نمو من ناتج تركيب 55

 .وداخلية وسطى
 الجاسترولا

 من يتم الرحم بطانة خلايا من وجزء الكوريون غشاء من منه جزء يتكوّن عضو 56

 .النامي والجنين الأم بين والفضلات والأكسجين المُغذّيات تبادل خلاله
 المشيمة

 الرحم خارج الرحمية البطانة من أجزاء بوجود تتميّز سرطانية غير مرضية حالة 57

 فالوب قناة مثل
 داء البطانة الرحمية

 الرحم من بدلا   فالوب قناة في مخصبة بويضة انغراس 58
 الحمل خارج الرحم

 الالتهابات المنقولة جنسياً بالدم أيضاُ  وتنتقل المختلفة الجنسية العلاقات خلال في تنتقل التهابات 59

 له وأحيانا   الأحيان معظم في له عوارض لا المناعي الانسان جهاز يُهاجم فيروس 60

  االإنفلونز  عوارض تشبه عوارض
 الايدز

 السؤال الثالث: علل لما يأتي تعليلاً علمياً مناسباً: 
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 تختلف المنطقة المتغيرة من جسم مضاد معين إلي جسم مضاد آخر -34

 حتي تسمح له بالتعرف علي انتجين معين ليرتبط به       

 المستقبل التائي له موقع ارتباط واحد فقط للأنتجين ؟ -35

 لأنه مكون من سلسلتين فقط من عديد الببتيد     

 وأكثر فاعلية من الاستجابة الأولية ؟الاستجابة الثانوية أسرع  -36

 لوجود أجسام مضادة وخلايا ذاكرة تائية وخلايا ذاكرة بائية سبق تكوينها خلال الاستجابة الأولية     

 

 المناعة ووصوله لمرحلة الإيدز تصبح المناعة أقل فاعلية ؟عند تعرض الانسان لفيروس عوز  -37

 وبالتالي تصبح  (Thلايدز في الدم ينخفض عدد الخلايا التائية المساعدة )لأنه عند زيادة تركيز فيروس ا       

 الاستجابة المناعية أقل فاعلية       
- 
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 . الانسان ذكر لدى الرئيسي الجنسي الهرمون التستوستيرون هرمون يعتبر -29

  الجسم حجم زيادةو والجسم الوجه شعر كنمو الثانوية الجنسية الخصائص  من عدد ظهور عن المسؤول لأنه

  . البلوغ فترة في الذكور لدى الصوت وغلظة

 .الانسان ذكر لدى جسمال تجويف خارج الصفن كيس في الخصيتان وجود 30-

  .المنوية الحيوانات إتمام نمو على يساعد وهذا درجات ثلاث أو بدرجتين الداخلية الجسم حرارة من أقل الحرارة درجة لأن

 .المنوية الحيوانات تكوين عملية أثناء ميتوزيا   انقساما   نيالم أمهات تنقسم -31- 

 متواصل بشكل   المنوية الحيوانات ولتكوين للتضاعف

 رأس الحيوان له أهمية كبير عن الاخصاب مقدمة في الموجود الطرفي الجُسيم 32 -

  . البويضة جدار اختراق  على المنوي الحيوان تساعد أنزيمات على حتويلأنه ي

 . الإباضة طور في مهما   دورا    LH هرمون من كبيرة كمية جودو -33

 فالوب قناتي إحدى إلى الناضجة البويضة وتقذف تتمزق حيث الناضجة جراف حويصله في قوي تأثير له لأن

 الجرثومية. بالطبقات الجاسترولا طبقات تسمى 34 -

  وأعضائه الجسم أنسجة إلى بعد فيما وتتطور تنمو لأنها. 

 الجنين أو الأم على تؤُثر قد صحية مشكلة أي وجود لِتفادي:  العلاجي الإجهاض وعمل حياالجر التدخل- -35

 

 : ادرس الاشكال التالية ثم أجب : لثالسؤال الثا
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 السؤال الرابع: قارن كما في الجدول  : 
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 السؤال الخامس: أذكر أهمية كل من   : 
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 : الانسان ذكر لدى LH و FSH هرموني25- 

 . التستوستيرون  هرمون  لإنتاج الخصية في ليدج خلايا تنبيه على تعمل

 : التستوستيرون هرمون-26

 وزيادة والجسم الوجه شعر كنمو الثانوية يةالجنس الخصائص من عدد ظهور عن ؤولالمس 

  . البلوغ فترة في الذكور لدى الصوت وغلظة الجسم حجم
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  . التستوستيرون  الذكري  الجنسي الهرمون  تنتج: الخصية في ليدج خلايا 27 -

 منخفضة الكيس في الحرارة درجة لأن نويةالم الحيوانات نمو إتمام على يساعد:الانسان ذكر لدى الصفن كيس-28

 .المنوية الحيوانات ون تك عملية أثناء الهرمونات ونقل والتغذية الحماية : المني بيباتن في سرتولي لاياخ -29

 المنوي  السائل وهو بالمغذيات غنيا   سائلاا  تفرز: التناسلي الجهاز بطانة غدد -30

  . متواصل بشكل   المنوية الحيوانات لتكوينو  للتضاعف: نيالم أمهات لخلايا الميتوزي الانقسام31-

 22 أحداهما تملك ثانويتين منويتين خليتين تنتج حتى: الأولية المنوية للخلايا الأول الميوزي الانقسام32-
 Y جنسياا  وكروموسوماا  جسمياا  كروموسوماا  22 والأخرى  X جنسياا  وكروموسوماا  جسمياا  كروموسوماا 

  . مكانهما في المبيضين تثبيت على تعمل: الأنثوي ناسليالت الجهاز في الروابط33-

  . والبروجيسترون  الإستروجين هما أنثويين جنسيين هرمونين زار إف و .البويضات إنضاج  :المبيضان34-

  . البيضية الخلايا يحمي الشكل كروي  جسم: الحويصلة35- 

 نتقال الا على البويضة تساعد الأهداب ركةح: فالوب قناتي طرف على الموجودة الأهداب36- 

 للبويضة الواقية الطبقة طمتُح: المنوي الحيوان سأر  في الإنزيمات37-

  . المشيمة الأم رحم بطانة خلايا بعض مع ون يُك: الكوريون غشاء38-

   .اميالن والجنين الأم رحم بين والفضلات والأكسجين ذيات المُغ تبادل خلالها من يتم: المشيمة39- 

  . الجنين من دموية أوعية على تحتوي  أنبوبة وهو بالأم الجنين يربط. الجنين في السري الحبل40- 

  . النامي الجنين حول واقية كوسادة يعمل. الأمنيوني الكيس في الأمنيوني السائل41- 

 : هرمون الولادة يعمل علي انقباض عضلات الرحم عند الولادة الأوكسيتوسين هرمون42- 

 الجنين أو الأم على ؤثرتُ  قد صحية مشكلة أي وجود لِتفادي: العلاجي الإجهاض43- 

 السؤال السادس: أجب عن الأسئلة التالية   : 
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 :    اختر المفهوم المختلف مع ذكر السبب السؤال السابع: 
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  . ثانوية منوية خلايا - ميوزي  سامانق – المني طلائع –المني أمهات11– 

 .المني أمهات: المختلف المفهوم
 عدد أو الميوزية الانقسامات من تنتج الباقي/  ميتوزي  انقسام لها يحدث أو 46 الكروموسومات عدد: ب السب

 . كروموسوم 23 فيها الكروموسومات
  . الناقل الوعاء –الرحم –ب فالو قناتي –نلمبيضيا -12–

 .الناقل الوعاء: مختلفال المفهوم
 .الإناث لدى التناسلي الجهاز في كيبر ت الباقي/  الذكور لدى التناسلي الجهاز في تركيب: بالسب

 . FSH كمية ارتفاع – الجسم رةراح درجة انخفاض –الجدار عن الرحم بطانة انفصال – نالإستروجي إنتاج زيادة13– 
  . الجدار عن الرحم بطانة انفصال: المختلف المفهوم

 . الإباضة طور في تحدث الباقي/  مثالط طور في يحدث: ب السب
  المبيض سرطان –الثدي سرطان –ا البروستات سرطان–ة الرحمي البطانة داء14- 

 .البروستاتا سرطان: المختلف المفهوم
 ءالنسا عند تظهر ضراأم الباقي /الرجال عند يظهر مرض: بالسب

 

 


